

Upravištvo: Ljubljana, Pucinijska ul. 5.
Telefon št. 31-22, 31-23, 31-24.

Inseratni oddelk: Ljubljana, Pucinijska
ulica 5. Telefon št. 31-23, 31-24.
Podružnica Novo mesto: Ljubljanska c. 42
Isključno zastopstvo za oglašje iz Italije
in inozemstvo: UPI S. A., Milano.

Kacuni za Ljubljansko pokr. pri poštno-
čkovnem zav. št. 17.740, za ostale kraje
Italije: Servizio Conti, Corr. Post. 11-3118

JUTRO

Izhaja vsak dan razen ponedeljka.
Mesečna naročnina 32 lir.

Uredništvo:
Ljubljana - Pucinijska ulica št. 5.
Telefon št. 31-22, 31-23, 31-24.

Rokopisi se ne vračajo.

Schwerpunkte der Kampfhandlungen im mitteldeutschen Raum

Weiter schwere Strassenkämpfe in Wien — Im Donau-March-Winkel sowjetische Durchbruchversuche vereitelt — Zwischen Ems und Weser britische Kräfte zurückgeworfen — Kämpfe bei Wittenberge und Magdeburg — Erfolgreicher feindlicher Durchbruchversuch im Ruhrgebiet und im Bergischen Land — Heftige Kämpfe vom Steigerwald bis zum Oberrhein — Weitere Ausdehnung des feindlichen Grossangriffs südwestlich des Comacchio-Sees

Aus dem Führerhauptquartier, 13. April. (DNB.) Das Oberkommando der Wehrmacht gibt bekannt:

Stärkere feindliche Angriffe nördlich der Mur, am Wiener Wald und östlich St. Pölten führten zu Einbrüchen, die abgeregelt wurden. In Wien dauern die schweren Strassenkämpfe an. Im Donau-March-Winkel und an der March verbanderten unsere Divisionen Durchbruchversuche starker feindlicher Infanteriekräfte. Östlich der oberen Waag und vor Breslau blieben zahlreiche sowjetische Vorstöße erfolglos.

Von der Front bis zur Pommerschen Bucht werden keine Kampfhandlungen von Bedeutung gemeldet. Der Gegner setzt in Schlesien und an der unteren Oder seine Angriffsvorbereitungen fort.

Schlachtflieger bekämpften Bereitstellungen mit guter Wirkung und fügten dem feindlichen Nachschub in den Kampfzonen Breslau und Wien empfindliche Verluste zu.

In der westlichen Weichseliederung und in Samland scheiterten wiederholte schwächere Angriffe der Sowjets.

Marine-Kampflinien versenkten vor der Küste der Frischen Nehrung ein sowjetisches Schnellboot.

Zur Sicherung von Seetransporten in der Ostsee eingesetzte Einheiten der Kriegsmarine schossen aus angreifenden feindlichen Kampf- und Torpedofluggeschwadern 10 Flugzeuge ab.

Zwischen Ems und Weser warfen Fallschirmjäger die bis in den Raum um Friesoythe vordringenden britischen Kräfte in schwingvollem Angriff weit nach Südwesten zurück.

Eine Kampfgruppe der Kriegsmarine, aus Freiwilligen des Unterseebootstützpunktes Wilhelmshaven zusammengesetzt, vernichtete im nordwestdeutschen Kampfraum innerhalb von drei Tagen 11 feindliche Panzer.

Bei Wittenberge an der Elbe stehen Aufklärungskräfte im Kampf mit unserer Brückenkopfbesatzung auf dem Westufer. Weiter südlich drangen die Amerikaner gegen Magdeburg vor, erlitten jedoch bei wiederholten Angriffen auf die Stadt empfindliche Verluste.

Im Ruhrgebiet und im Bergischen Land warf der Feind neue Divisionen in die Schlacht. Trotzdem blieb dem Gegner, der in diesen Kämpfen über 50 Panzer verlor, der erstrebte Durchbruch wiederum versagt.

Težišče operacij na srednjememškem področju

Nadaljnji hudi poulični boji na Dunaju — Sovjetski prebijalni poizkusi so se izjalovili v trikotu Donava-Morava — Britanske sile so bile vrzene nazaj med rekama Ems in Wesero — Boji pri Wittenbergu in Magdeburgu — Brezuspšen sovražnik prebijalni poizkus v Porurju in Bergischen Landu — Ogorčni boji od Steigerwalda do zgornjega Rena — Nadaljnja razširitev sovražnikovega velenapada jugozapadno od jezera Comacchio

Führerjev glavni stan, 13. aprila. (DNB.) Vrhovno poveljstvo obojevojenih sil javlja:

Močnejši sovražnikovi napadi severno od Mure, ob Dunajskem gozdu in vzhodno od St. Pöltena so dovedli do vdorov, ki pa so bili zapahajeni. Na Dunaju še trajajo hudi poulični boji. V trikotu Dunav-Morava in ob Moravi so naše divizije preprečile prebijalne poizkuse močnih sovražnikovih pehotnih sil. Brez uspeha so ostali številni sovjetki sunki vzhodno od zgornjega teka reke Vah in pred Breslauom.

Z bojišča do pomorjanskega zaliva ne javljajo o nobenih operacijah večjega pomena. Sovražnik nadaljuje s svojimi napadalnimi pripravami v Sleziji in ob spodnjem teku Odra.

Berbeni letalci so napadi pripravljajne položaje z dobrim dejstvom pri prizadevanju sovražnikovi preskrbi občutne izgube na bojnih področjih Breslau in Dunaja.

Ponovljeni šibkejši sovjetski napadi so se izjalovili v zapadni Vislini nizini in Samlandu.

Mornariške boje najde so potopile pred obalo Frische Nehrung nek sovjetski hitri bojni čoln.

Edinice voje mornarice, ki so imele za nalogo zaščito pomorskih transportov v Vzhodnem morju, so iz napadajočih oddelkov bojnih in torpednih letal sestrelile 10 letal.

Padalski lovcji so med rekama Ems in Wesero vrgli britanske sile, ki so prodirle do področja okoli Friesoytheja, v zanosnem napadu daleč nazaj proti jugozapadu. Nekaj bojna skupina proti jugozapadu, ki so jo sestavljali prostovoljci podmorniškega oporišča Wilhelmshafena, je uničila na severozapadnem nemškem bojnem področju v treh dneh 11 sovražnikovih oklopnikov.

Pri Wittenbergu ob Labi se bore ogledniške sile z našo posadko predmostja na zapadni obali. Nekoliko južneje silijo Američani proti Magdeburgu, vendar so pa doživeli občutne izgube pri ponovljenih napadih na mesto.

Sovražnik je vrgel nove divizije v borbo v Porurju in Bergischen Landu. Vendar ni dosegel nameravanega prodera, čeprav je izgubil v teh bojih nad 50 oklopnikov.

Težišče vojnih operacij je bilo večeraj na srednjememškem področju. Medtem ko so naši zaporni oddelki vezali dele dveh ameriških armad ob dohodih k Harzu, je porinil sovražnik med jugovzhodnimi Harzskimi obronki in reko Saalo močan klin proti vzhodu. Njegove napadalne osti so po izgubi številnih oklopnikov dosegle črto Eisleben-Weissenfeld-Jena. Weimar je padel po hudi borbi v sovražnikove roke.

Američani, ki so prodirali proti zgornjemu teku Maina, so napredovali tudi med Lichtenfelsom in Hassfurtom ter so po hudih bojih prekorčili reko pri Hassfurtu in jugovzhodno od tod.

„Verujem v smisel zgodovine“ Uvodnik, ki ga je napisal minister dr. Goebbels za najnovejšo številko tednika »Das Reich«

Berlin, 13. apr. Reichsminister dr. Goebbels prikazuje v svojem najnovejšem članku v »Reich« vsem Nemcem in Nemčiji, kaj zahteva sedanjí čas. Izgledi uspešnega nadaljevanja hrabrega nemškega odpora, tako izvaja med drugim, so spričo najnovejših področnih izjav na vzhodu, jugovzhodu in zapadu postali dvomljivi, toda tudi celokupen sovražnikov tabor se bori pod izrednim pritiskom ter mora hitro zmagnati, ali pa sploh ne bo mogel zmagnati. Celotna koalicija trpi na notranjem hujšanju ter jo danes le še z največjo muko drže skupaj vojaški uspehi in upanje po bližnjem končnem uspehu. V tem stadiju vojne pomeni pridobitev na času popoln uspeh. Zaradi tega je potrebno nadaljnje vztrajanje in odpor nemškega naroda.

»Verujemo, trko nadaljuje dr. Goebbels, v smisel zgodovine. Te vere mi ne more razrušiti nesreča, ki nas je zadela. Gotovo vem, da bo naš Führer našel pot iz dileme in da bo le na ta način možno obnoviti dovoljeno izgubljeni smisel te vojne. Odlučitev te vojne bo padla šele sekundo pred 12. uro. Naši sovražniki na zapadu in vzhodu zasledujejo nemški narod z istimi zahrbtnimi in uničevalnimi načrti. Življenje pod njihovo oblastjo bi postalo za naš narod tako ali tako pekel na zemlji in bi dovedlo do popolnega uničenja naše narodne substance. Ze iz tega razloga smo dolžni nam samim in našemu narodu, da preprečimo na vsak način tako stanje. Danes gre za to, da rešimo ogroženi nadaljnji obstoj našega naroda. Vsi moramo biti pripravljani, da žrtvujemo, če je potrebno, tudi svoje življenje. Le na ta odpor bo zaustavil sovražnika. Drugega sredstva ni! To pa je tudi dovolj uspešno. Za naši bojšiški so mesta, ki nudijo že dva meseca odpor sovražnikovega navalu in ki povzročajo sovražniku izredne krvne žrtve. Če bo vsako nemško mesto tako ravnalo, ne bo mogel sovražnik prodirati naprej. Mi smo v tej borbi za našo prostost imeli prišlo zagnanovite posamezne junake uspehe, ki sličejo naravnost antičnemu duhu. Ta junakaška dejanja lahko posnema vsak Nemec. Le tako bo možno zadržati sovražnika in ga razbiti v neštevilne majhne boje, ki mu bodo puščali kri in pomirjali njegovo drzno prešernost. Narodni odpor

ni le zadeva vojske, temveč stvar vsega naroda. Naučiti se moramo improvizirati in biti iz potrebe hrabri. Nekoliko srčnih mož in žena lahko pripravijo čudeže. Sovražnik računa z našo bojaznijo. Na njo gradi svoje drzne operacije. Če se mu hrabro zoperstavimo, potem bo moral prenehati. Dovesiti si bo moral ojačenje ali pa pustiti zadaj sile pri dolgem prodiranju. To ga bo sčasoma tako oslabilo, da bo kmalu izgnilo njegovo strahovanje oklopnikov. Saj tudi on ne razpolaga z neizčrpnimi rezervami. Tudi on mora računati s svojim moštvom in gradivom. Sedaj meče v borbo svoje sile tako brezobzirno le zaradi tega, ker meni, da se nič ni treba bati odpora. V tem pa imamo mi dober izgled. Toda ne zadostuje stopiti pasivno proti sovražniku, aktivno se ga je treba ubraniti. To pa je možno izvesti od ledenege zaničevanja, ki mu ga kažemo, do uporabe orožja proti njemu.

Nato ugotavlja dr. Goebbels, da je pri brezčasnejnih individualnih, ki sovražniku niso pokazali zasluženega prezira, govor le o nepomembni manjšini, ki pa se je ne sme trpeti. Nemški narod mora ljubosumno paziti, da ne izgubi v tej splošni zmedbi dogodkov celo svoje časti. Kajti v sedanjí krizi se lahko izkaže mož samo le še z dejanjem. Vojna je proces preosnovne ne le med narodi, temveč tudi med pomaznimi ljudmi.

»Mi vsi moramo«, tako zaključuje dr. Goebbels svoj članek, »prirediti, da raje umremo, kakor da sprejmemo jarem hlapčevstva, da raje najdržnejše posežemo v borbo, kakor da bi resignirali, in da se ti- si-kočkrat raje borimo do zadnjega diha, kakor da bi neslavno kapitulirali. Le na ta način je možno rešiti narod. Korakamo v zaključno obdobje te vojne. To obdobje ne more več dolgo trajati. Sedaj je torej govor o odločitvi. Pri tej odločitvi gre za to, ali bomo njene žrtve, ali zmagovalci. Skoraj 6 let smo bili kos vsem vojnim obremenitvam. Smo pred zadnjo in najtežjo morda že sredi nje. Stopimo ji ponosno in značajno nasproti! Njo bomo lahko premagali, če ne bomo popustili nobenega sredstva. In odločujoč v vsaki vojni je vedno poseg lastnega življenja.«

Hudi obrambni boji na obeh straneh Harza, pri Dunaju in ob jadranski obali

Protinapadi na jugu in severu zapadnega bojišča — Ogorčen odpor na Dunaju, pred Breslauom in v Samlandu — Izjalovljeni sovražni prebijalni poskusi ob Santeru

Berlin, 13. aprila. V središču zapadnega bojišča in na rensko-westfaliskem industrijskem področju se je položaj v sredo spričo novih angloameriških napadov znova poostiril. Na južnem in severnem odseku so nemške čete odbile številne sunkne ter v protinapadu vrgle južno od Bremena in pri Craisheimu močne sovražnikove sile nazaj. Glavni severnoameriški napad je bil izveden na obeh straneh Harza. Sovražnik je mimo Braunschweiga, katerega branilci so vezali glavno sovražnikovo naskakovalnó oddelkov po umikanju številnih oklopnikov, poglaval svoje prednje oddelke do področja južno od Magdeburga. Sovražnikovi napadi se je zaustavil nekoliko južneje ob zapadnem robu Harza in v masivu Thürinškega gozda.

Severnoamerišani, katerih napad na Erfurt se je izjalovil, so se iz doline reke Gera preirili v dveh oseh do področja na obeh straneh Weimara. Sovražnikove močnemu sunku, ki so ga podpirale bombniške jate in ki je bil izveden med Mittelandskimi prekopom in Thürinjskim gozdom, pa so se priključili nadaljnji napadi v Main-Frankenu, južno od Thürinškega gozda se je preločila borba na področju pri Coburgu, kjer so se razvili ogorčeni boji za nemška oporišča. V gorovju Hass in v Steigerwaldu pa je bil sovražnik po začetnem napredovanju zopet ustavljen. Tukaj so številne samostojne bojne skupine v zaledju napadale, med temi tudi schweinfurtska posadka, vezale močne sovražnikove sile.

Severnoamerišani so pojačili svoj pritisk na industrijskem področju. Napadi njihovih divizij, katerih je sedaj 19, so se osredotočili tukaj na odseke med Eisenom in Unno, med dolnsko zaporo Mühne in pogorjem Rothaar ter na področje severno od reke Sieg. Sovražnik skuša iz področja pri Olpe doseči svoje sile, ki napadajo pri Bochumu proti severozapadu. Vkljub ogorčenemu odporu mu je uspela poglobitev vdora, vendar so v teku protinapadi proti bokom naprej predrelega klina. Sunk s severa se je izjalovil v razvalinah do zadnjega diha se branečega Bochuma. Zaustavljeni pa so bili ostali sovražnikovi napadi, izvedeni s severa, vzhoda in juga.

Na jugu zapadnega bojišča se je položaj le malo izpremenil razen nekaterih sovražnikovih vdorov. Med Steigerwaldom in severnimi obronki Schwarzwalda so se izjalovili številni sovražnikovi napadi, medtem ko se Nemci v protisunkni osvojiли mesto Craisheim ter prodirajo dalje proti severu. Tudi na severu zapadnega bojišča izvajo nemške čete silovite protisunke. S tem so izvršile svojo novo odpravo bojno črto na Nizozemskem ter med rekama Enz in Wesero. Južno od Bremena in ob spodnjem teku reke Aller so v večerini hudi borbi vrgli naprej prodirle sovražnikove oklopnike sile nazaj proti jugu.

Medtem ko se Angloameričani trudijo, da bi obrzali svoj pritisk na vseh odsekih zapadnega bojišča, pa so na vzhodu povežali le boji med Dravo in zgornjim tekom reke Vah. Tukaj so se osredotočili boljševiski napadi na Dunaj in na dolino ob Moravi; boljševiski pa so napredovali le severno od Donave za nekaj kilometrov proti severozapadu. Na Dunaju ob Donavskem prekopu in južno od državnega mostu pa traja ogorčena borba za vsak meter ozemlja. Med Dravo in Dunajskim gozdom, kakor tudi ob Moravi in vzhodno od zgornjega teka reke Vah pa se izravnavajo obojestranske prednosti. Ostali boji na vzhodnem bojišču pa so ostali vkljub trdoti krajevno omejeni.

Breslauski branilci so po zapahitvi skromnih vdorov preprečili sovjetske prebijalne poizkuse in tudi v Samlandu so se izjalovili močni boljševiski napadi proti zapadu in jugu. V Königsbergu nudijo pod vodstvom odličnih častnikov svoj opor vkljub sramotni kapitulaciji trdnjavskega poveljnika. V Kurlandu pa traja odmor v borbi spričo sovražniku prizadejanih izgub.

Kakor na zapadu in jugu vzhodnega bojišča tudi na jadranskem obalnem področju ni popustil sovražnikov pritisk. Vkljub težkim napadom, ki si jih podpirali bombniki in topništvo, so obrzale nemške čete med Castell-Bolognese ob Via Emilia in obalo jezera Comacchio pri Menati strnjeno bojne črte ter zapadno od Luga začasno preko Santerna vdrle britanske oddelke vrgle nazaj na vzhodno obalo reke, pri čemer so jim prizadejale visoke izgube.

Izjava, ki proklamira popolno vstresmerjenost z Moskvo. Poleg čustvovite na marksovsko politiko in zakonodajno naj bi bila po vzoru Rumunije in Bolgarije osnovana krvava sodišča, da bi zatrla narodne sile.

Kje so odvlečeni poljski politiki
Stockholm, 13. aprila. K tojnamu izjavi 15 poljskih begunskih politikov, ki so se podali v Sovjetsko zvezo, je zunanji minister Eden lakonično izjavil, da je naročil britanskemu veleposlaniku v Moskvi, naj mu pozve, kje se poljski zastopniki nahajajo.

Ko je moral Eden v sredo priznati na nekó vprašanje v splošni zbornici, da razpela britanska vlada začasno iz malo vestni iz Poljske, se je pokazalo, kakšno stransko vlogo ima Anglija v poljskem vprašanju.

Stockholm, 13. aprila. Državna komisija za gorivo je v zvezi s pomorjanskem premoza v švedski stenski, da izvode s 16. aprilom računovodnje plana. Omejitve vsebuje 60-70% demarže potreba.

Dežela in komunizem

Veliko dokazov je bilo že objavljenih o tem, da je komunistična revolucija pri nas meščansko dete. Izšla ni niti iz stremljenja našega delavskega, še manj pa iz stremljenja našega knetskega stana, ki jima je bila komunistična revolucija bolj tuja, kakor bi komunisti sedaj radi to prikazali. Sprčili, vodili in izvajali so je pretežno le meščani, po večini celo sinovi meščanskih bogatašev, ki so jim bile potrebe nižjih slojev ljudstva kaj malo ali prav nič znane. Tu tudi pojasnjuje, zakaj se je komunistični uničevalni nagon tako zdvil prav nad našim podeželskim ljudstvom, a tudi, zakaj naše podeželsko ljudstvo nikdar ni videlo v tej revoluciji nekaj vzdešnega zase.

Resnica je dalje, da ni »ogovodilna borba« niti za las premaknila političnega težišča našega podežlja, ki je v glavnem ostalo zvesto svoji politični tradiciji, in to navzile vsem novodobnim gestom, pod katerih vplivom naj bi krenilo na »nova poteka«. Prav tako se tudi moralno gledajo sovjetskega podeželskega človeka — ni prav nič spreminilo, »podeželski človek je v vsem tem vrtincu medsebojne borbe ohranil spredno smelo in vago«, ohranil je svoj moralni čut in svoj naravni politični kompas, kakor mu ga je sproti dajal zdrav razum.

V vseh teh pogledih je naša dežela v veliki prednosti pred našimi mesti, predvsem seveda pred Ljubljano. Kdor potuje danes po deželi, bo povod naučeti da kaj prikupne opazke na račun našega središča, iz katerega je — po stvarni presoji našega kneta, ki ga ne vodi noben predsedeček proti mestu — prihajalo na naše podeželje več ali manj obtega. Naš knet seveda tega ni pričakoval in zato je bil takoj razočaran. Zato pa je danes tudi tako oster v svoji obsodbi vsega meščanskega, da si pri tem ne vođijo nikdar sramozne nagbi.

Od nekaj je sicer na deželi veljalo, da prihaja »sva isprajenost iz mesta«. Toda to je bila le primitivna razlaga za pojave, ki jih naš knet ni mogel spraviti v sklad s svojo moralo. Takim pojavi bi tudi v zadnjih letih ne izostali, četudi bi revolucije ne bilo. Zato bi oni sami še ne vplivali na kneta v tolikšni meri, da bi zaradi njih ostreje gledal na mesto, če se je to vendarle zgodilo, je treba iskati vzrok kje drugje: v morali, ki je prisla na deželo iz mesta z novim evangelijskim komunistične revolucije in vsem, kar ji je sledilo.

Tu je videl naš knet novo zlo in temu zlu se je uprl, tem bolj, ker so bili njegovi nosilci pretežno sinovski ljudje brez najmanjšega razumevanja za kmetovo življenje in njegove dejanske potrebe. Njuni ne le ni mogel zaupati, saj so mu bili preveč tuji, marveč je nagonsko vsem čas prejel njihovo podeželje brez izgube lastnega ravnanja. Zato so seveda v znani oči, ki mislijo, da se je naš knet pod vplivom teh spirokove, ki so prihajali k njemu kot prvi tuji, le za las spremenil in postal »dovzetnejši za njihove nauke«.

Kar je slabo, smatra knet za slabo, četudi tega včasih glasno ne izvaja. Res so tudi knetje — v dobi takih zvanih »republik« — prihajali na »mitinge« in tamkaj poslušali razne govornike kot pridigo svojega dušnega pastirja ob nedeljah, toda same besede jih niso mogle odvrniti od lastne presoje. Prav dobro so ob takih prilikah ločili ljuliko od pšenice, čeprav so včasih navidezno tudi pritrdjevali govornikom, svoje prave misli pa vsemu svetu prikriili. Moršio so vselej ločili od memorale, kakor je to nazorno poveljal neki Notranjec, ko je dejal: »Tristokrat na dan se moram v naši »republik« izlagati, če hočem živeti. To prav gotovo ni prav. Toda kriv nisem sam, kajti nepošteno je le to, da brez laži ne morem živeti...« Tako se je naš podeželski človek navidezno sprizidaljil tudi z nezdravo memoralo, ki mu jo je prinesla komunistična revolucija, toda svojega zdravega moralnega čuta pri vsem tem le ni izgubil.

Prav ta osnovni moralni čut pa mu je tudi pomagal, da je vselej in povsod in z vsem svojim bistvom lahko odločil komunistično kot zlo, ki ga je neposredno čutil. Nasproti njemu je marsikateri meščan ta zdravi moralni čut popolnoma izgubil. Najbolj otipljivo se kaže to v odnosu našega deželana ali meščana do ene izmed strahotnih posledic komunističnega »bratovskega divjanja« do naših beguncev in izgnancev. Za vsakega našega knetskega rojaka je nepojavljivo, kako se sploh more brat nad bratom tako daleč spozabiti. Zato tudi ne sprašuje po političnih ali drugih nagibih, ki naj bi komuniste do takšnega zločina dovedli. On vidi le zločin sam in — zločin obsoja. Zato je takoj pripravljen, da tudi beguncu vsaj pomoč. Nasprotno pa je marsikateri meščan, ki je pod vplivom komunistične agitacije moralno povsem otopel, do pojave največje povsem ravnodušen, v kolikor ni celo čilničen, češ: Nekaj so le zakrivil, če so jih preganili! Zanjo zločin ni več zločin, če ga politično lahko opravičijo, ker so mu zakrivenosti vseh vrst že povsem ubile zdravi moralni čut.

Pri tem gre samo za enega najbolj nedolžnih zločinov, ki jih je komunistem v svetovnem divjanju nad našim podeželskim ljudstvom zagrešilo. Se vse hujše so razlike v moralni presoji našega kneta in našega meščana glede drugih komunističnih zločinov nad našim narodom: rop, umorov, požigov in vsega drugega zla, ki ga je komunistična revolucija stresla nad našo deželo. Meščanstvu se kot veren drug v vseh teh pogledih pridružuje tudi ostanek tako zvane »jare gospode« na podeželju.

Seveda so zdrave in razveseljive izjeme povsod, toda bistvo je takšno. Prav to bistvo na drugi strani spet razlaga, zakaj je danes naš knet tako nedostopen za laži, govornice in agitacijske čenče, za katere je nasprotno še vedno tako dostopno mesto. Rojak za deželo je pred kratkim in luko ljubljanski družbi zaključilo dejal, da ne bi na deželi nihče našel niti enega človeka, ki bi verjel tolikšnim neumnostim, kakršnim verjamejo v našem mestu tisoči, in to celo tako zvaní razumniki. Kdor je prehodil našo deželo po vseh izkušnjah komunistične revolucije, mu bo dal prav. Naš knet je v svoji ogumni večini ohranil svoje zdravo jedro, ohranil je svoj življenjski čut z vsemi njegovimi zdravimi izrazi, naš meščan pa ga je le prečesto izgubil. Pridobil ga bo spet, če se bo vrnil k ljudstvu, od katerega je komunistična revolucija vsako otušila. Te vrnitve pa si želi tudi vsak naš zdrav podeželan, ker ve, da bo jutri le v tem zdravem sodelovanju mesta in dežele možna obnova naše toli preizkušene domovine.

Berlin, 13. aprila. Bitka v Kurlandiji, ki je trajala od 2. marca je sedaj končana. Sovjeti so izgubili v šestih bitkah v Kurlandiji od oktobra 1944 395.000 mrtvih in ranjenih, in poleg 2651 oklopnikov nepregledne množine vojnega gradiva.

Titova država vključena v sovjetsko politiko

Podpis »prijateljske« pogodbe — Srbija je postala vazalna država — Tudi Beneš popolnoma pod vplivom Moskve

Bern, 13. aprila. O svrbi od Stalina zapovedanega obišta Tita in Subasića v Moskvi izven sedaj natančneje počinosti. Kdor javlja agencija Tass, so vodili v Moskvi pogajanja o zaključku »prijateljske pogodbe«, da bo Titova država dokončno včlenjena v marksovsko politiko in urejena po boljševiskih interesih. Pogodba je bila podpisana v Kremlju v navzočnosti Stalina. Podpisata sta jo zunanji ministri Molotov in Tito, pri čemer je omenbe vredno, da so priznali Subasića za zunanjega ministra, ne pa za podpisnika.

Pogodba vsebuje obojestransko obljubo pomoči preko te vojne, če bi bila, ena izmed pogodbenih strank zapletena v vojno. Srbski narod bo moral torej ob vsakem času nositi svojo glavo na prodaj v korist Moskve. Pogodba vsebuje nadalje obvezo, da noben pogodbenik ne sme sodelovati pri kakršni koli vojni, ki bi bila usmerjena proti drugemu pogodbeniku. Moskvoška pogodba veže tretji v solobnem primeru srbske zunanjo politiko, kajti Moskva dokončno od-

loča, katero koalicijo smatra usmerjeno proti sebi. Tudi na vseh drugih področjih proklamirajo »najbolje sodelovanje« za povojno dobo. Kremelj si je s to pogodbo zagotovil poslušnega vazala, ki ga lahko vsak čas vpreže v svrhu uresničanja svojih političnih ciljev.

Stockholm, 13. aprila. Moskvoška poročevalska služba je rezimirala izjavo o politiki nove češke lufitovne vlade, ki je bila osnovana pod vplivom in nadzorstvom Kremlja. Moskva poudarja, da bo Benešev režim najoljše sodeloval s Sovjetsko zvezo in da je to razmerje odločujoča smer. nica za bodočo zunanjo politiko Beneševoga tečaja. Da so Beneševе marionete le izpolnjevalci boljševizma, potrjuje končno moskovsko izjavo, da se bo Beneš ne le v vojaškem, temveč tudi v gospodarskem in kulturnem oziru naslonil najoljše na politiko Kremlja.

Bern, 13. aprila. V Moskvi osnovana nova češka begunska vlada, ki ji načeljuje Fiedinger, je objavila programatično vladno

Roosevelt je umrl

Pretrsa za severnoameriški narod — Osuplost v Londonu — Od odvjetnika do vojnega povzročitelja št. 1

Berlin, 13. aprila. Kakor javljajo iz Be-
le hiše, je ameriški predsednik Roosevelt
nenadno umrl v četrtki popoldne na po-
slednih možganskih krvavitvah. Roosevelt
je umrl v Warm Springs (država Georgi-
a). Podpredsednik senator Harry Truman
bo prevzel dolžnosti predsednika.
Izjava Bele hiše v Washingtonu pravi:
»Truman je bil obveščen. Poklican je bil v
Belo hišo. Ga. Roosevelt ga je obvestila.
Tudi zunanji minister je bil obveščen. Skila-
cana je bila seja vlade.«

Stockholm, 13. aprila. Newyorški dopis-
nik »Dagens Nyheter« javlja, da je vest o
Rooseveltu smrti vplivala pretresujoče
na ves ameriški narod. »Stockholmska Tid-
ningsen« poročava, da so bili v Londonu v
zvezi z Rooseveltovo smrtjo izredno za-
prepani. Kralj Jurija je vest o smrti
najbolj prizadela.

Berlin, 13. aprila. Podpredsednik Tru-
man, Rooseveltov naslednik, bo prihodnji
mesec star 61 let ter se je rodil v Missou-
riju. Kot majhen uradnik v Missouriju je
prilnel neopažen vzpon do najvišjih ameriš-
kih mest. Leta 1933. je bil prvič izvoljen
za senatorja ter polpril celotno svojo
službovanja spred New Dela. Leta 1941
je bil ponovno izvoljen. Znan je postal
Truman kot predsednik senatovega odbora
za preiskavo vojnih prizidevanj. Pri zad-
njih volitvah za mesto podpredsednika se
mu je moral umakniti Henry Wallace.

Berlin, 13. aprila. Nepodkupljiva usoda
je hladno roko odstranila iz življenja eno
glavnih političnih figur našega časa, ki je
prinesla ogromno trpljenja svetu in katere
destruktivni značaj je vodil do bolj zapelj-
nako kakor vodeno državo v usodo.

Roosevelt se ni čutil Američana, temveč
po vsem svojem delovanju za opolnomo-
čenje ene plutokratske kliske, ki v Zed-
njah državah prevladuje na vseh področ-
jih javnega življenja. Prijatelji so ga
opevali za Mesijo mednarodne židovske
velefinance in to po pravici, kajti znal je
do največjih ekstremov dovedeno idejo ne-
omejane severnoameriške imperializma
na istovestitv z vseživljenskim svetovnim
področjem nadvlade ter koordinirati politič-
no Bele hiše s trgovskimi interesi Wall-
streeta. To, po čemer je Roosevelt izrael, je
bilo svetovno gospodarstvo dolarskega im-
perializma.

Za agresivna tedenca proti vsemu svetu
— tudi proti lastnemu zavetniku, kakor
n. pr. Angliji — je značilna tega 31.
severnoameriškega predsednika, ki se je
rodil 30. januarja 1882. v New Yorku. Naj-
prej si je izbral poklic odvjetnika, potem pa
je kot član svetovnega prostozidarstva, pri
katerem je v zadnjem času vršil naj-
višjo službo, zaplaval v politično vode.
Leta 1913. je pod Wilsonom nastopil prvič

mesto visokega državnega uradnika kot
mornariški državni podtajnik. Že takrat je
Roosevelt pokazal, da razume prav do-
bro povezati politiko z osebnimi kupčija-
mi. Leta 1921. je obolnel na spinalni otroški
paralizi ter se za daljša časa ostrišnil s
političnega odra.

Drugi odsek Rooseveltove političnega
življenja pričena leta 1928., ko mu je
uspelo, da je postal guvernir države New
York. Pojavila se je s tem odskočna deska
za izpolnitev največjega Rooseveltovega
cilja, da bi postal severnoameriški predse-
dnik. Leta 1932. je Rooseveltova klika res
dosegla njegovo izvolitev. Odtlej je ostal
po večkratni zopetni izvolitvi, ki predstavlja
novost v severnoameriški zgodovini, na
čelu države do svoje smrti.

Najprej se je potkušal na področju no-
tranje politike, kjer je skušal doseči pre-
obrat v tako zvanem New Dealu. Požrtus je
končal z čevindim flaskom. Življenje
širokih množic je dospelo v resno socialno
krizo, iz katere ni Roosevelt našel druge
poti, kakor odvrnitev potom aktivacije zua-
nanje politike v preusmerjenju na vojno.
V popolnem soglasju z žilovskimi vefli-
nancmi, ki so ga laskaje imenovali boba-
čega gospodarja sveta, se je zalezel v po-
litično dolarskega imperijalizma, organizir-
ano ogromno oboževateljev predvsem na mor-
ju ter netil požara svetovnega kon-
flikta. Ugodno mu je pri tem bilo Chur-
chillovo vojno hujskanje proti narodno-
socialistični Nemčiji. Temu hujskanju je
Roosevelt s ponovnim posegom dal močan
vzpon, dokler mu ni končno leta 1939.
uspelo, da je s pomočjo nemško-poljskega
spora o tako zvanem »koridorju« dosegel
izbruh tako zaželjene vojne. Najprej je
Roosevelt držal Zedinjene države izven
krivave igre, da v namenu zagotovitve
pomovne izvolitve je celo objubil nemem
Američanom, da ne bo nikoli noben Amri-
čan pešal v vojno preko morja. Končno
je s provokacijo Japonske povzročil
vojno in razširil vojne konflikte skoraj po
vsem svetu. S tem je brez dvoma Roose-
veltova zgodovinska krivda, da je postal
svetovni povzročitelj vojne števila 1 ter se
prel furorom svetovne javnosti izkazal
za glavnega vojnega krivca.

Za njim ne bo nihče na svetu prečel
niti eno solzo, v toliko bolj pa bo medna-
rodno židovstvo stalo zopet enkrat ob zi-
du solz ter stokaj obklovalo smrt svo-
jega poslušnega sluga.

Važno je vprašanje, v koliko bo vpliva-
la Rooseveltova smrt na severnoameriško
politiko. Na to vprašanje bo odgovorila
bodotnost. Kakor dolga ustava, je senator
Harry Truman kot podpredsednik časno
prevzel mesto predsednika.

Slak iz Velikega Gobra pa si je pri padcu
zlomil levo nogo.

u— Pasa je steklina pri šlovcu se lani ni
pojavi v nobenem primeru, čeprav je bilo
mestnemu zdravstvenemu uradu prijavi-
ljeno 39 pasjih ugrizov. Vsi ugrizeni so
bili v Higienem zavodu cepljeni proti pas-
ji steklini, pse pa je pregledal živozdrav-
nik.

Iz Novega mesta

Na pomoč bombardirane! V sled
bombardiranja v zadnjem času je ostalo brez
strehe in brez vsega več sosesčevov. Naša
sveta dolžnost je, da jim hitro prisločimo
na pomoč z denarjem ali z blagom. Novo-
meščani so se še vedno radi odzvali takim
klicem na pomoč. Naj se izkažejo še sedaj,
ko je sila res velika. Vsak, tudi najmanjši
dar bo hvaležno sprejet.

Lepa nedelja. Narava gre nemoteno svo-
jo pot dalje. Krasni predelovniki dnevi
so poživil rast in brst drevja. Cvetni
popki marlic, breskev, češenj in sliv so
se odprli in privabili roje pridnih čebel, ki
se narijajo na delu. Na vasa izvazuje oko
črnočrni četuli, je zaslovesen od vojnih
grozotah. Ob bregovih Kirke je vrvotje na-
dahnjeno z rahlim, osvežujočim zelenjem,
kjer se rado počije trudno oko. Tudi v
raznih gozdnih predelih se sveže zelenje
odblaja od temnega ozadja visokih smrek.
V zgodnjih jutranjih urah imajo koncerte
naši krilatci pevci, ki že pribrlo gnezdit.
Med njimi niso najslabši priljubljeni ščekci
in kosli. Radovedni čakamo, ako se bo po-
javil in oglašal znani par slavčkov v Ra-
govem gozdu.

Naš oter. Na veliko nedeljo zvečer so
člani ljubljanske Dvorne, Dramskega stu-
dija in gledališke akademije gostovali v No-
vem mestu z Golarjevo novo »Vdovo Ro-
šičko«. Predstava je bila namenjena za
narodno pranje, ki so napolnili dvorano
Prosnetega čama do zadnjega kotička in
niso stedičji od obhajevanja. Celo na odprti
sceni so gledalci dajali duška svojim za-
dovoljstvu in hvaležnosti za igranje, ki so
ga makiili drugi ljubljanski gosti. Vsek
posameznik in vsi skupaj so bili odlični,
prav in resnični ljudje, ki so se naravno
gibali v domačem občutju. Ponedeljska po-
poldanska in večerna predstava sta bili
dovolj jasen dokaz, da so imeli gledalci
kontakt z odrom. Novomeščani si želimo
še in še takih gostovanj.

Iz Gorice

Nov nemški svetovalec za gorško po-
krajin, v Gorici je bil umeščen na mesto
nemškega svetovaleca za gorško pokraj-
ino Abschnittsleiter der NSDAP Sauer.
Umestila je kot zastopnik vrhovnega
komisarja član stranke Rgalaki. Sauer je
s tem prevzel posele pokojnega Gerharda
Oestreichera. Umeščenju so prisostvo-
vali poleg vojskega poveljnika goriškega
mesta tudi podprefekt in drugi funkcion-
arji goriške pokrajine. Navovo umeščen
svetovalec je objubil, da bo zastavil vse
svoje sile za izpolnitev nalog, ki so v in-
teresu goriških prebivalcev.

Zatimljeni čas v Gorici je sedel od
20.25 zvečer do 6.20 zjutraj.

Iz Trsta

Spremenjene poslovne ure. Tržaška pre-
fektura objavlja nov poslovni čas za trgo-
vine in druge obrate. Ta red določa, da
morajo biti trgovine v živili in mešanim
blagom odprte od 7. do 12. ter od 16. do
19. ure, mlekarni in pekarni poslujejo od
6.30 do 12. in od 16. do 18. ure, mesnice
od 7.30 do 12. in od 16. do 18.30, papirnice,
prodajalnice manufakture, knjigarna, trgo-
vine z železnicami in električnim materialom
so odprte od 8. do 12. ter od 16. do 18.30,
cvetličarne pa od 8. do 18.30. Ob nedeljah
in praznikih morajo biti mlekarnice in pro-
dajalnice kruha odprte od 7. do 12., trgovine
s sadjem in zelenjavo od 8. do 12., cvetlič-
arne pa od 8. do 13. ure. V primeru letal-
skega alarma pred 14. uro se morajo od-

preti trgovine najmanj dve uri potem, ko
je dan znak za konec poplaha.

Nevaren zločinec prijel. Tržaška policija
je prijela nevarnega razbojnika Gluša
Rossa, ki je bil obsojen na dvajset let
robnje in je z nekaterimi tovaršji pobegnil
iz jetniške celice v ulici Coroneo. Ob are-
taciji so našli pri Rossiju pisto in večjo
množino nabojev.

Obvestila »PREVODA«

DELITEV MOKE

Potrošniki in Ljubljani znotraj in zunaj
bloka prejmejo na odrezke od 1. do vključ-
no 15. aprila pri svojem stalnem trgovcu:

1. Na osnovno živilsko nakaznico: 1860 g
enotne moke in 15 g kvasa ali dnevno 150 g
kruha.
2. Na dodatno živilsko nakaznico za rone-
delavce (RD): 1240 g enotne moke in
6 g kvasa ali dnevno 100 g kruha.
3. Na dodatno živilsko nakaznico za de-
lavce pri težjih delih (TD): 2480 g enotne
moke in 13 g kvasa ali dnevno 200 g kruha.
4. Na dodatno živilsko nakaznico za de-
lavce pri najtežjih delih (NTD): 3720 g
enotne moke in 20 g kvasa ali dnevno 300 g
kruha.
5. Na dodatno živilsko nakaznico za no-
seče žene (N): 1860 g enotne moke in 10 g
kvasa ali dnevno 150 g kruha.
6. Na dodatno živilsko nakaznico za kruh
za bolnike: 1240 g enotne moke in 6 g kva-
sa ali dnevno 100 g kruha.
7. Na dodatno živilsko nakaznico za ml-
dino od 10. do 18. leta (DM): 620 g eno-
tne moke in 3 g kvasa na odrezek »Mlad. e.
801c«.

Trgovci in Ljubljani smejo prodajati mo-
ko samo svojim stalnim odjemalcem na
osnovne in na dodatne DoMe nakaznice brez
pretiska z eno zeleno črto, oziroma na do-
datne RD, TD in NTD nakaznice s preti-
skano zeleno črto. »Oc ali eno zeleno črto.

BELEŽNICA

Sobota, 14. aprila: Justin.

Danes: Mr. Subak Marjina trg 5; Deu-
Klanjšek Dža, Gosposvetska 4; Bohinec dod.
Cesta 29, Oktobra 31.
Zatimnitev od 20.35 do 6.03

DRŽAVNO GLEDALIŠČE

DRAMSKO GLEDALIŠČE
Sobota, 14. apr., ob 17.: P. Schiller: Marija Stu-
art. Red Sobota.
Nedelja, 15. apr., ob 17.: S. Lagerlöf-B. Begović:
Gösta Berling. Izven. Cenc od 40 let navzdol.
Ponedeljek, 16. apr.: Zaprt.

OPERNO GLEDALIŠČE
Sobota, 14. apr., ob 17.: P. Lehár: Paganini. Ope-
ta. Red B.
Nedelja, 15. apr., ob 17.: P. Lehár: Dežela smeh-
ljaja. Izven. Cenc od 60 let navzdol.
Ponedeljek, 16. apr.: Zaprt. — Ob 17. v Union-
ski dvorani koncert za dijaštvo.

Oddajniška skupina Jadranske Primorje

RADIO LJUBLJANA

SOBOTA, 14. APRILA

7.00—7.10: Poročila v nemščini; 7.10—9.00: Ju-
tranijski koncert; 9.00—9.40: Poročila v slo-
venščini; 9.40—10.00: Napovedi sporeda — nasto-
pa glaba za premo (prenos). Vmes od 12.30 do
12.40: Poročila v nemščini, poročilo o položaju in
poročila v slovenščini; 14.00—14.10: Poročila v
nemščini; 14.10—15.00: Osrednji nemški spored.
15.00—17.00: Osrednji nemški spored; 17.00—18.00:
Poročila v nemščini in slovenščini; 17.15—18.00:
Osrednji nemški spored; 18.00—18.30: Osrednji
nemški spored; 18.30—18.45: Glasbena medura.
18.45—19.00: Gospodinjino predavanje (Kerhar
Helema); 19.00—19.30: Fantje na vasi; 19.30 do
19.45: Sijanje; 19.45—20.00: AB-
tvalno predavanje (govornik Hans Fritsche); Od
20.00 do 20.15: Poročila v nemščini; 20.15—22.00:
Osrednji nemški spored; 22.00—22.15: Poročila
v nemščini in napoved sporeda; 22.15 do
22.30: Operetni zvoki. — Radijski orkester vodi
P. M. Sijanje; 22.30—22.45: Glasbena medura; Sonja
Ivančič in tenorist Janez Lipušček; 23.15—24.00:
Glasba za koncertna tona (prenos).

Iz Ljubljane

u— Nov grob. Po kratki in težki bolezi-
ni je v 66. letu starosti dne 26. februarja
v Sarajevu umrl sodni uradnik v pok. g.
Ivan H u m a r. K večnemu počitku so raje-
nega položili na tamšnjem pokopališču.
Naj mu bo zemljica lahka!

u— Masa zadušnica za pokojnik dr. An-
tonom Šaplo bo v četrtki 19. t. m. ob
12.8. uri v cerkvi Marijinega Oznanjenja in
ne ob 9. uri, kakor je bilo pomotoma
objavljeno v večerjanski osmrtini.

u— Sadržetveni parastos za pokojni-
ka Ivanom Čirnom Šk e r j a n e m bo
sobota 14. t. m. očit v pravoslavni cerk-
vi.

u— Promocija. Na ljubljanski univerzi je
bil na podlagi disertacije »O izseliški duši
šle pomovit za doktorja mladostovja g.
profesor Jože Preunov, doma iz Martinjaka
pri Cerkljani. Novemu doktorju naše iskrene
čestitke!

u— Člani Krajevnega odbora Združenja
vojnih invalidov in Ljubljani, ki so prejeli
kurivo pri tem odboru, se obveščajo, da
zaradi tehničnih ovir letos odbor ne bo mo-
gel preskrbeti kuriva. Kdor misli spre-
meniti dobavitelja kuriva, naj dvigne izkazi-
nico pri Prometnem zavodu za prenog, Mi-
klošičeva cesta 15 in se prijavi pri svojem
trgovcu.

u— Kmetovalci in lastniki zemljišč (ne
nametniki) z začetnimi črkami G, H, I, J,
N, O, R, ki so se prijavili gospodarskemu
uradu zaradi propustne čez mestno za-
dopolnilne med. in nedeljo 15. t. m.
mejo, naj pridejo popoldne ob 15. t. m.
u ulico 7. prtiličje, soba št. 15. Opozarjamo,
da gre za propustnico, ki so bile na novo
odobrene. — Če bi bil alarm, bo gospodarski
urad delil propustnice pol ure po dovoljen-
nem kretanju.

u— Lastniki in najemniki zemljišč (za-
nametniki), ki stanujejo v Ljubljani in imajo
svoje zemljišče onstran kontrolne črte in ki
se dozdaj še niso prijavili zaradi propust-
nice za prehod čez mestno zaporno mejo v
svrhu obdelovanja, naj se zglase dne 17. in
18. t. m. med 7. in 11. uro v mestnem gos-
podarskem uradu v Beethovni ulici 7,
soba št. 31. II. nadstropje. S seboj naj pri-
nese osebno legitimacijo, posesne liste ali
najemne pogodbe. — To je zadnji termin.
Poznejše prijave za prehod čez zaporno me-
jo gospodarski urad ne bo sprejel.

u— Kostanji so ozeleneli. Nekateri ljub-
ljanske ceste in parki so se v zadnjih dneh
lepo okrasili z zelenjem. Kostanji so pod
vplivom sonca naglo vzbrsteli in poglani
zeleni liste. Zdaj se vidijo že nastavljivi
cvetjki, ki bo skoro izpolnili zelenilo ko-
šatih krošenj. Meščani ponekod pogrešajo
samo še klopi, ki jih mestna občina čez
zimo spravi na suho.

u— Džetrovali so: za omogočitev v mest-
nem zavetišču rodbina Karla Kovarja 1000
lir v počastitev spomina dr. Toneta Šapla
in rodbina dr. Fakinova 500 lir v počastit-
vo spomina Ivanke Šternove; za gihone-
mo mladino družina Zalarjeva 500 lir na
mesto cvetja na grob Janezka Erčulja.
(Denar hrani uprava »Jutra«.)

u— Učite se »prijepija«, praktično znanje
potrebno in koristno vsakomur! Novi
eno., dvo., trimesečni tečaj pričnjenjo 16.
17., 18. aprila. Ure dogovorno: Chri-
stovof učni zavod, Dobrebranska 15.

u— Če vrede dim v zaklonišče, je treba
zaklonišče prostore čim prej zapustiti, kajti
vdihanje dima lahko povzroči nevarna
zastrupljenja. Zaklonišče je treba takoj pre-
zračiti, potem se ljudje lahko vrnejo vanj.

u— Starši, pazite na otroke! S tem opo-
minom smo že često opozarjali starše, naj
pazijo na otroke, ki se nepremišljeno igra-
jo s eksplozivnimi predmeti, kjer koli jih
najde. Težnja nesreča, ki se je bila večkrat
primerila v Mostah, naj bo v opozorilo
vsem staršem, da je potrebno v teh dneh
še posebno paziti na otroke in jih tudi
neprestano opominjati, naj se z najdenimi
eksplozivnimi predmeti ne igrajo, temveč
naj najdbo naznanijo odraslim, le-ti pa dalje
pristojnim policijskim organom. Na nastipu
žel, proge ob Predovičevi ulici v Mostah
so se večkrat igrali z najdeno granato štirje
dčoci: 14letni Tomazič Franci, 17letni Kam-
pudj Zdravko, 9letni Kampudj Polde in 12-
letni Škoda Janek. Nabujali so po eksplo-
zivnem predmetu s kladivom. Granata se
je razpočila in težko ranila vse štiri dečke.
Tomazič Franci je kmalu po prevozu v

MALI OGLASI

SLUŽBE IŠČE
SLUŽBO k o z o r o k za
dopolnilne ure sprejem.
Ponudbe Jutra pod »Do-
poldne«.

SLUŽBO DOBI
KUHARICO, samostojno
gospodstvo, resno in zas-
eljivo, spremeniti v trena oseb-
nan, Naslov v Jutru, 7833-11

DEKLICO za pomoč
gospodinjstvu, dve osebi,
sprejem. Napoleonov trg
št. 11/II, Jutra, 8006-10

POSTREZNIK, dvakrat
tedensko po tri ure popold-
ne, sprejem. Naslov v
Jutru, 8006-10

VAJENCI/KE
VAJENCA za avtomobil-
ski takoj sprejemno. Mer-
kur, Puharjeva 6, 8238-44

Prodaj
CLIMATIS napredni, Si-
slav, Podnaska 6, pri Su-
slov v Jutru, 8203-16

ZIMO prodam. Ogled 14
do 15. Naslov v Jutru,
8050-6

IZREZKE romanov iz sta-
rih časopisov prodam. Na-
slov v Jutru, 8203-16

SPALNICO, špano, nepre-
plekano, prodaj mazarstvo
Križe, Vihnika, Spalnica se
nahaja pri Martinc-Črne-
plekarstvo, Vošnjaka 80-8

SVETLIKO, sivočrno, 1 kg
puhta, preproga za otoma-
no, 2x1,50 m, prodam ali
zamenjam. Ogled 8-10.
Naslov v Jutru, 8006-6

KOSTUM, črn, za vitko
postava, ter voleno jopi-
ko ugodno prodam. Go-
sposvetska 44/I, pisarna,
8097-6

CEVLJE št. 45, z dvojnimi
podplatki, prodam, Naslov
v Jutru, 8098-6

CEVLJICE, otroške, šte-
ra 25; prav dobre, prod-
am, zamenjam za san-
dalice ali čevljičke št. 29
do 30, sjenkova 8/II, le-
vo, Jutra, 8099-6

FILME za Leico za 36 slik,
nekaj komadov, prodam.
Rudolf Zorč, Gledališka 12,
785-6

KITARO, citre, volino in
črna, kombinirane za prave pe-
la, ugodno prodam, Na-
slov v Jutru, 7680-6

FOTOAPARATA, dva, in
pisalni stroj ugodno pro-
dam. Merkur, Puharjeva 6,
8200-6

KOLESA, tri, damsko, mo-
dno in dečko, zelo dobro ohran-
jena, prodam ali zame-
njam za les. Černe, Cesta
na Rožnik 9, 8104-6

BLAGO, predvzno, čisto
svilo, Jency-litago, pro-
da ali 5,30 do 10 Gabrček,
Breg 16, 8101-6

VRATA, velika, močna,
2,20 m, zelo dobro ohran-
jena, prodam ali zame-
njam za les. Černe, Cesta
na Rožnik 9, 8104-6

BLAGO, predvzno, čisto
svilo, Jency-litago, pro-
da ali 5,30 do 10 Gabrček,
Breg 16, 8101-6

SLUŽBE IŠČE

SLUŽBO k o z o r o k za
dopolnilne ure sprejem.
Ponudbe Jutra pod »Do-
poldne«.

SLUŽBO DOBI
KUHARICO, samostojno
gospodstvo, resno in zas-
eljivo, spremeniti v trena oseb-
nan, Naslov v Jutru, 7833-11

DEKLICO za pomoč
gospodinjstvu, dve osebi,
sprejem. Napoleonov trg
št. 11/II, Jutra, 8006-10

POSTREZNIK, dvakrat
tedensko po tri ure popold-
ne, sprejem. Naslov v
Jutru, 8006-10

VAJENCI/KE
VAJENCA za avtomobil-
ski takoj sprejemno. Mer-
kur, Puharjeva 6, 8238-44

Prodaj
CLIMATIS napredni, Si-
slav, Podnaska 6, pri Su-
slov v Jutru, 8203-16

ZIMO prodam. Ogled 14
do 15. Naslov v Jutru,
8050-6

IZREZKE romanov iz sta-
rih časopisov prodam. Na-
slov v Jutru, 8203-16

SPALNICO, špano, nepre-
plekano, prodaj mazarstvo
Križe, Vihnika, Spalnica se
nahaja pri Martinc-Črne-
plekarstvo, Vošnjaka 80-8

SVETLIKO, sivočrno, 1 kg
puhta, preproga za otoma-
no, 2x1,50 m, prodam ali
zamenjam. Ogled 8-10.
Naslov v Jutru, 8006-6

KOSTUM, črn, za vitko
postava, ter voleno jopi-
ko ugodno prodam. Go-
sposvetska 44/I, pisarna,
8097-6

CEVLJE št. 45, z dvojnimi
podplatki, prodam, Naslov
v Jutru, 8098-6

CEVLJICE, otroške, šte-
ra 25; prav dobre, prod-
am, zamenjam za san-
dalice ali čevljičke št. 29
do 30, sjenkova 8/II, le-
vo, Jutra, 8099-6

FILME za Leico za 36 slik,
nekaj komadov, prodam.
Rudolf Zorč, Gledališka 12,
785-6

KITARO, citre, volino in
črna, kombinirane za prave pe-
la, ugodno prodam, Na-
slov v Jutru, 7680-6

SPALNICA, staraša, z
vločki, neprodaj. Naslov v
Jutru, 8145-6

GUNJ (deka), popolnoma
nov, pamen za moške
čevlje, prodam, Naslov v
Jutru, 8157-6

CEVLJE, moške, nizke, št.
41, visoke moške št. 41
ter damski dežni plašč pro-
dam. Naslov v Jutru, 8172-6

KOLESI, moški, črna, št.
prodam. Mehnik, Danaj-
ska 12, vobčiče, 8167-6

KOLO, moško, športno,
skoraj novo, prodam. Vod-
nikova 116, 8165-6

LISLO, srebrno, za čest-
no, šlice, moška, št.
šičke, neprosto, novo,
prodam ali zamenjam. —
Ogled 19—20.30. Naslov v
Jutru, 8162-6

POLCEVLJE, damske, št.
prodam. Črna, št. 41, št.
prodaja za otroško kožo, št.
prodam, Naslov